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Anno Accademico 2023/2024 
Questionario su Molestie e Discriminazioni 

inviato a 2008 studentesse/studenti 
229 compilazioni 

A) RISPETTO DELLA PERSONA 

 
A01) Nel corso della mia carriera universitaria a Unistrasi, ho subito molestie sessuali sotto forma di atteggiamenti o 
espressioni verbali degradanti aventi ad oggetto la sfera della sessualità, proposte indesiderate di prestazioni a 
contenuto sessuale, domande esplicite o sottintese per ricevere o offrire favori sessuali; contatti fisici non voluti o non 
consapevolmente e liberamente condivisi. 
Se la risposta è SÌ, si può compilare la sezione facoltativa in fondo al questionario. 
229 risposte 
Decisamente no 214   /  93,4% 
Più no che sì         10     /4,4% 
Più sì che no           3    / 1,3% 
Decisamente sì    2     / 0,9% 

 

A02) Nel corso della mia carriera universitaria a Unistrasi, ho ricevuto commenti verbali sgraditi e degradanti relativi 
all’orientamento sessuale o all’identità di genere. 
 Se la risposta è SÌ, si può compilare la sezione facoltativa in fondo al questionario. 
229 risposte 
Decisamente no    214    /  93,4% 
Più no che sì            12      / 5,2% 
Più sì che no             3       / 1,3% 
Decisamente sì      0 
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A03) Nel corso della mia carriera universitaria a Unistrasi, ho subito molestie morali sotto forma di parole o 
comportamenti denigratori, umilianti o lesivi della mia integrità psicofisica e della mia dignità.  
Se la risposta è SÌ, si può compilare la sezione facoltativa in fondo al questionario.  
229 risposte 
Decisamente no   184    / 80,3% 
Più no che sì             31    /  13,5% 
Più sì che no             12    / 5,2% 
Decisamente sì       2    / 0,9% 
 

 

 

 

B) RISPETTO DELLE DIFFERENZE  

 

B01) Sono trattato/a correttamente e con rispetto in relazione alla mia nazionalità e/o appartenenza culturale e/o 
appartenenza religiosa 
229 risposte 
Decisamente no   1  / 0,4% 
Più no che sì            2 / 0,9% 
Più sì che no          19 / 8,3% 
Decisamente sì    207 / 90,04% 
 

 



 3 

 
 
 
 
 
 
 
B02) Sono trattato/a correttamente e con rispetto in relazione alla mia lingua 
229 risposte 
Decisamente no        1  /  0,4% 
Più no che sì                 3  / 1,3% 
Più sì che no               12 /  5,2% 
Decisamente sì    213   /   93,0% 

 

B03)  Sono trattato/a correttamente e con rispetto in relazione al mio orientamento sessuale 
229 risposte 
Decisamente no       2  /  0,9% 
Più no che sì               0 
Più sì che no             13 /  5,7% 
Decisamente sì   214 / 93,4% 
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B04) Sono trattato/a correttamente e con rispetto in relazione alla mia identità di genere 
229 risposte 
Decisamente no     1  /   0,4% 
Più no che sì             2 /   0.9% 
Più sì che no           14 /  6,1% 
Decisamente sì    212 / 92,6% 

 

 
 
 
B05) Sono trattato/a correttamente e con rispetto in relazione alla mia disabilità (se applicabile, altrimenti non 
rispondere e continuare) 
229 risposte 
Applicabile              14  
Decisamente no     2  / 14,3% 
Più no che sì             1  /  7,1% 
Più sì che no             3 /  21,4% 
Decisamente sì      8 / 57,1% 
 
Non applicabile      215 /   93,9%          
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SEZIONE FACOLTATIVA 
 

 

 

Suggerimenti, accorgimenti, annotazioni: 

 

 

Qualora una o più delle risposta “A 01-A02-AO3” siano stata a@ermative (Più no che si, più si che 
no, decisamente si), si invita a specificare il contesto e/o la situazione e a considerare seriamente 
la possibilità di rivolgersi alla Consigliera di fiducia (email consiglieradifiducia@unistrasi.it e 
telefono0577 240168), sapendo che la privacy è rigorosamente tutelata. 


